Ejercicios 3er Certamen Antenas & Propagación
1.- Calcule (estime) las dimensiones de un alimentador horn piramidal tal que proporcione una óptima ganancia de 40dB con un reflector parabólico de razón foco/diámetro = 0.45. Suponga s = t ( 0. Si la eficiencia lograda es de 70%, a qué distancia del fondo del reflector ha de ubicarse el alimentador?. La frecuencia de portadora es 6GHz.

b≈3,88cm   a≈5,07cm   Distancia focal=85,6cm

2.- Diseñar una antena Yagi para un receptor WiFi (2,44 GHz) lo más corta posible y que tenga no menos de 12.2 dB de ganancia. Calcular cuántos mm de tubo continuo se requiere para los elementos (sin incluir soporte). Tome en cuenta que en cada corte se pierde 1 mm, y que el dipolo debe tener una separación de 4 mm en el punto central de alimentación. 44.8cm
3.- Diseñar una antena helicoidal para 1,2 GHz en modo axial con razón axial de 1,1. Calcule el largo de alambre requerido para máxima ganancia, determine al ancho de haz, la resistencia de radiación y la ganancia obtenida. 185.83cm; 23.49°; 196( y 18.66dBi
4.- Diseñar una antena log-periódica óptima de 10 dB para la banda FM. Determine el número de elementos, sus longitudes y separaciones. 
N=3; largos:1.39; 1.70; 1.52m y separaciones 52 y 58cm. 
5.- Se requiere recibir en un lugar dos canales de TV con igual SNR c/u, para lo cual se usará dos antenas Yagi, sintonizadas c/u a cada canal. Suponga que los canales transmiten desde el mismo lugar con igual potencia y ganancia de antena transmisora c/u, que para la menor frecuencia se requiere 10 dBi de ganancia, y que la frecuencia mayor es un 25.89% mayor. Calcular la longitud total (respecto a la longitud de onda mayor) de conductor requerido para las dos antenas, no considere el soporte axial. Suponga atenuación de espacio libre: (4πR/λ)2
L_total=5.5902λ1 (10dBi con 4 directores para f1, y 12dBi con 6 directores para f2)

6.- Suponga que su teléfono celular (1.9 GHz) pierde la antena (omni), y una solución rápida es usar una parte de la espiral de un cuaderno típico (1 cm de diámetro y 0.5 cm de separación entre espiras). Calcule qué longitud de espira usar si la idea es que la parte real de la impedancia de la antena improvisada sea lo más cercana a 50 Ω. L_total=4,59cm

7.- Se requiere construir una antena Yagi de 9 dBi para 870 MHz, si el costo del material (tuvo de aluminio) es $5000/metro, calcular el costo adicional que costaría fabricarla con 3 dB más de ganancia. Considere material para todos los elementos y el soporte. +$4.230.- (L9=79,945cm, L12=164,555cm)

8.- Una antena log-periódica óptima para medición de radiación electromagnética en banda ancha, de 2 a 8 GHz, tiene 12 dBi de ganancia. Estimar el número de dipolos, la longitud axial, y calcular la longitud del primer y último dipolo. 
N≈40   L_axial≈59.5cm   l1=1,88cm   y   lN=7,5cm

9.- Diseñe una antena impresa rectangular estándar para 6 GHz, calcule el ancho y largo del “parche”, y de la línea microstrip que la adapta a 50 (. La placa impresa tiene (r=2,32 y h=1,59 mm. W_patch=1,9cm   L_patch≈1,5cm   W_línea≈0,79mm   y   L_líinea≈9,3mm  

10.- Diseñar una antena Yagi para la banda FM (centrada en 98MHz) lo más corta posible y que tenga no menos de 10.5dB de ganancia. Calcular cuántos metros de tubo (aluminio) se requiere para construirla (incluyendo el soporte). L_total=12,67m (5 directores)

11.- Suponga que dispone de una antena helicoidal de 5 vueltas, 5cm de diámetro y 21cm de longitud. Estimar en qué rango de frecuencia y con qué rango de ganancia puede operar en modo de transmisión axial. 
f_mín≈1,53GHz a f_másx≈2,56GHz, G_mín≈10,1dBi a G_máx≈17,1dBi

12.- Una antena Log-Periódica de 8 elementos cubre el rango de frecuencia de 300 a 600MHz, si su longitud es 61cm, estime la ganancia. G≈9dBi

13.- Al medir la ganancia de una antena utilizando una antena patrón muy directiva, de 30.0 dBi, se obtiene con ésta una potencia Rx de -25.6 dBm. Si se comprueba en esta medición que dada la alta directividad de la antena patrón, no se recibe rebote, y que si ésta se orienta con el máximo en la dirección de un único rebote producido, la potencia recibida es -33.4 dBm, calcular el rango total posible de ganancia real de la antena bajo prueba, si su diagrama de radiación relativo medida previamente presenta una atenuación de 8,9 dB en la dirección del rebote respecto al máximo. Al medir la ganancia se apunta con el máximo de la antena bajo prueba (la de ganancia desconocida) en la dirección del transmisor, recibiéndose -36.1 dBm. 

G_mín=18,3dBi a G_máx=20,9dBi

14.- Usted tiene un reflector parabólico de revolución para TV satelital (12 GHz) de 36.0 dBi de ganancia (70% de eficiencia y distancia focal 50 cm), y quiere re-usarlo para conectarse a una red WiFi lejana (2,44 GHz). Diseñe el alimentador piramidal adecuado, y calcule cuántos dB se pueden perder por efecto “sombra”.

b≈15,4cm   a≈22,0cm   (diseño para máxima eficiencia)   0,55dB de pérdida por “sombra”

15.- Diseñar una antena horn piramidal con ganancia óptima de 15dBi para 12GHz, que tenga anchos de haz iguales en ambos planos (E y H). Si el diseño fuera una antena horn cónica, qué relación habría entre los anchos de haz? a=6,56 y b=4.71 cm, θ3dBH/θ3dBE =7/6   
16.- Diseñan una antena horn cónica óptima de 20 dBi para 2.44 GHz. Especifique las dimensiones del cono. Si la polarización es vertical, qué ancho de haz tiene la antena en el plano horizontal? Diámetro=54,3cm, Lc=79,9cm, L=75,1cm y Ancho haz=15,9°   
17.- Calcule (estime) las dimensiones de una alimentador horn piramidal para ganancia óptima de 50 dBi con un reflector parabólico de razón F/D =0.25, en 4 GHz. Suponga s = t = 0. Si la eficiencia lograda es de 75%, qué distancia focal tiene la parábola? 
F=2,18m, a=4,9cm y b=3,6cm
18.- Para fabricar una antena helicoidal en modo normal, para la banda de 900 MHz, usted dispone de un tubo de 2 pulgada de diámetro (exterior) como molde para hacer la espira. La parte real de la impedancia debe ser 50 Ω . Calcule la longitud mínima de alambre requerido. Suponga diámetro del alambre despreciable en comparación al diámetro del molde. L=33,9cm
19.- Diseñar una antena impresa rectangular estándar para 3.5 GHz, calcule el nacho y largo del “parche”, y de la línea microstip que la adapta a 50 Ω. La placa impresa tiene (r = 9.8 y h = 1.27 mm. L≈1,4cm, W=1,84cm
20.- Diseñar una antena Log-Periódica óptima de 12 dBi para el posible rango de frecuencia asignado a la TV digital terrestre, UHF de 500 a 800 MHz. Especifique el n° de elementos, largo del primero y último, y longitud de la antena. l1=18,75cm, lN=30cm, N=15 y L=124,7cm
















































